Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1
Septembar 2009.

1. (25 poena)

(a)(10)
void Thread::suspend () {
  if (isSuspended) return;
  lock();
  isSuspended=1;
  if (this==running) {
    if (setjmp(running->context)==0) {
      running = Scheduler::get();
      longjmp(running->context,1);
    };
  }
  else
    Scheduler::remove(this);
  unlock();
}

int Thread::resume () {
  if (!isSuspended) return -1;
  lock();
  isSuspended=0;
  Scheduler::put(this);
  unlock();
  return 0;
}
(b)(5) To što su dve uporedne niti, prva nad funkcijom writer, druga nad funkcijom adder, redom pokrenute baš u tom poretku, nikako ne znači da će one i započeti izvršavanje u tom poretku, a posebno ne da će prva završiti upis u neki element niza pre nego što druga pročita taj isti element. Ove dve niti teku uporedo i sasvim nezavisno, bez ikakve sinhronizacije. Zbog toga je način pristupa do deljenih promenljivih (elemenata niza a) potpuno neodređen i proizvoljan, što znači da nikako nije garantovano da će ovaj program ispisati željeni rezultat (može, ali ne mora uvek), jer je za to potrebno da nit nad funkcijom writer završi upis nekog elementa niza pre nego što nit nad funkcijom adder pristupa istom tom elementu niza. Problem je u utrkivanju ovih niti (engl. race condition) zbog nedostatka sinhronizacije.
(c)(10) 
#include „kernel.h“
#include <stdio.h>
#define N 10
int a[N];
int sum = 0;

Semaphore end(0), sync(0);

void writer () {
  for (int i=0; i<N; i++) { a[i]=i; sync.signal(); }
}

void adder () {
  for (int i=0; i<N; i++) { sync.wait(); sum+=a[i]; }
  end.signal();
}
2.
(20 poena)

(a)(5)
Netačno, tačno, netačno.
b)(5)
Lista treba da bude uređena po veličini slobodnog fragmenta, u neopadajućem poretku veličine. Tada best fit treba da pronađe prvi fragment u listi koji po veličini zadovoljava zahtev.
c)(10)
Ovaj proces koristi najmanje 5 KB, a najviše 160 KB svog virtuelnog adresnog prostora.
Ovaj proces ima alocirano 10 ulaza u PMT prvog nivoa (32-22=10).

Prema tome, ovaj proces ima alocirano 10 PMT drugog nivoa i u svakoj od njih maksimalno po 32 stranice po 512 bajtova. Prema tome, koristi maksimalno 10x32x512B = 160KB.
Najmanje ovaj proces koristi samo po jedan ulaz (za po jednu stranicu) u PMT drugog nivoa, pa je donja granica 10x1x512B = 5KB.
3. (10 poena) 
a)(5) Problem je u veoma slaboj konkurentnosti: svi drugi procesi koji su došli do stanja u kome bi želeli da pokrenu svoj posao štampe moraju da čekaju dok proces koji je rezervisao štampač ne završi ceo svoj posao. Time su poslovi štampe od različitih procesa potpuno sekvencijalizovani, a mogu da traju relativno dugo. Zbog toga je odziv sistema veoma loš, a zadržavanje procesa u sistemu značajno produženo.
b)(5) Tehnikom baferisanja.
4. (15 poena)
a)(5)

#include <stdio.h>

void main () {
  FHANDLE output = open(„proba.txt“);
  int size = size(output);
  char c[2];
  c[1]=’\0’;
  while () {
    getc(&c[0]);
    if (c[0]==’X’) break;
    append(output,1);
    seek(output,size++);
    write(output,c);  
  }
  close(output);
}
b)(10)
unsigned long int append (FCB* file, unsigned long int bytes) {
  if (file==0 || bytes==0) return 0;
  // Allocate the internal fragment of the last block:
  unsigned long int remainder = file->size%FBlockSize;
  if (remainder>0) remainder = FBlockSize-remainder;
  if (bytes<=remainder) {
    file->size+=bytes;
    return bytes; // The fragment is big enough 
  }
  // The fragment is not big enough, continue
  file->size+=remainder;
  unsigned long int bytesAllocated = remainder;
  bytes-=remainder;
  long int block = file->size/FBlockSize;
  if (remainder!=0) block++;
  // Allocate as many new blocks as necessary:
  while (bytes>=FBlockSize && block<FIndexSize) {
    BlockNo newBlock = allocBlock();
    if (newBlock==0) return bytesAllocated;
    file->index[block++]=newBlock;
    file->size+=FBlockSize;
    bytes-=FBlockSize;
    bytesAllocated+=FBlockSize;
  }
  if (bytes==0 || block>=FIndexSize) return bytesAllocated;
  // Allocate one new block for the remainder:
  BlockNo newBlock = allocBlock();
  if (newBlock==0) return bytesAllocated;
  file->index[block]=newBlock;
  file->size+=bytes;
  bytesAllocated+=bytes;
  return bytesAllocated;
}
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